D Umfang und Flicheninhalt ebener Figuren - 2. Teil * Sbv

19. Unregelmalige Vierecke und Vielecke — Lésungen

Zeichne das Viereck ABCD (01 2 1 cm).
a) A(-6]0),B(-1]-4),C(4]10),D(11]5)
b) A(-5,5|-1),B(0,5]-4,4),C(4,3]1-1),D(2,115,3)

Berechne den Flacheninhalt des Vierecks als Summe der Flacheninhalte der beiden Dreiecke, in die
du das Viereck unterteilst. (Dreieck ACD, Dreieck CAB)

a) Dreieck ACD: A =25 cm? b) Dreieck ACD: A =30,9 cm?(30,87)
Dreieck CAB: A = 20 cm? Dreieck CAB: A= 16,7 cm? (16,06)
Viereck: A = 45 cm? Viereck: A =47,5 cm? (47,53)

Konstruiere das Viereck ABCD aus den angegebenen Bestimmungsstiicken.
a) a=37mm,b=48mm,c=53 mm,e =59 mm, f=80 mm

b) a=88mm,f=93mm, «=55°B=79° 8=90°

c) a=95mm,b=32mm,ax=36°B=71°,y=134°

Berechne Umfang und Flacheninhalt des Vierecks. Miss die dazu benétigten Langen in der
Zeichnung.
a) u=20cm,A=23cm? b) u=29cm,A=43cm? c) u=23cm,A=24cm?

Zeichne das Fiinfeck ABCDE (01 2 1 cm).

a) A(-4]1-2),B(-1]1-4,5),C(4,5|-4),D(2,512,5),E(-=1,5]1)
b) A(-5]-3),B(-2]-4,8),C(4]-5),D(2]3,5),E(-2]0)

c) A(=7]10),B(=3]-4),C(2]1-3,5),D(4,314,5),E(-312,8)

Berechne Umfang und Flacheninhalt des Flinfecks. Miss bendtigte Langen ab.
a) u=24cm,A=37cm? b) u=28cm,A=42cm? ¢) u=31cm,A =58 cm?

Zeichne das Sechseck ABCDEF (01 2 1 cm).
a) A(-410),B(-3]-2),C(21-3),D(510),E(215),F(-416)
b) A(5]0),B(9]0),C(9]5),D(6]3),E(318),F(0]2)

Berechne den Flacheninhalt des Sechsecks.
a) A=58,5cm? b) A=38,5cm?

Zeichne das Vieleck ABCDEF (01 2 1 cm).
A(-5]-4,5),B(-1]1-6,5),C(5,11-4,5),D (5,112),E(-1,514,5),F(-6]2)

a) Berechne den Fldcheninhalt des Vielecks aus den Flacheninhalten von Teilfiguren.

b) Berechne den Flacheninhalt des Vielecks, indem du zuerst auf ein Rechteck erganzt.
Ziehe dann vom Fldcheninhalt des Rechtecks die Flacheninhalte der Figuren ab, die auBerhalb
der gegebenen Figur liegen.
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Losungen — 19. Unregelmédlige Vierecke und Vielecke

a) Dreieck FDE: 1022, A, = 13,875 cm?
Dreieck ABC: w; A, =10,1cm?
Trapez ACDF: (10.1+11,1)-6.5, A, =68,9 cm?

2

A=92,9cm?(92,875)

b) Rechteck: Ag =122,1 cm?

45.25 66-25 6,1-2 1-65 (1+5)-2
+ + + +

11,1-11 - 5 > > > >

A=92,9cm?(92,875)
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